



7月26日，《华夏时报》记者走访深圳华强北赛格广场，发现过去卖矿机、显卡的诸多店面纷纷闭店，不少都挂出了“旺铺招租”的字样。但也有少数商家选择坚守，等待下一次致富机会，“虽然今年没赚到什么钱，但我相信比特币一定会有东山再起的一天。”一家同时出售显卡和矿机的商家对本报记者表示。

显卡、矿机生意跌入低谷

7月26日，《华夏时报》记者走访深圳华强北赛格广场看到，工作日这里顾客稀少，显卡、矿机店铺也很少见。不过从部分招牌被拆去的店铺，仍依稀可见“矿”字痕迹——“服务好每个矿工是公司第一天条”“专业矿工服务”等广告标语也仍然醒目，但赛格广场3楼电脑配件的售货员告诉本报记者：“这家早就倒闭了。”

在2021年年初，由于特斯拉、万事达等大公司及投资机构大举买入比特币，同时美国政府各种经济刺激计划催生了通货膨胀，因此比特币价格从29000美元开始一路上涨，涨至64000美元附近；到2021年5月，比特币价格暴跌，又回落至29000美元，但随后在欧洲和美国通货膨胀日益严重的背景下，比特币价格在去年11月又创造了6.9万美元的新纪录。

值得注意的是，2021年比特币的涨势，导致很大一批人涌入虚拟货币市场，大量购入显卡、矿机，依靠这些显卡、矿机来“挖矿”，这就造成了显卡、矿机价格的上涨。实际上，从2020年大规模矿潮开始，许多发布多年的二手显卡甚至都涨过了发售价，深圳华强北显卡、矿机商家也不断上演着造富神话。

然而，在2022年，包括比特币在内的许多虚拟货币大跌，许多“矿老板”选择卖掉显卡回本退圈，大批“矿卡”涌入二手市场，加之“挖矿”需求减弱，导致显卡价格的下跌。



此外，另一家出售显卡和矿机的商家对本报记者表示，显卡和矿机价格的下跌是在比特币暴跌后，与2021年5月中国监管部门打击比特币挖矿和交易行为没有太大关系。

实际上，当中国监管部门打击比特币挖矿和交易行为后，新疆、四川、山西等地纷纷严查比特币挖矿业务，不少大型矿场关停，但这并没有压制国内“挖矿”的高涨情绪，国内的虚拟货币“挖矿”进行了海外迁徙，印象深圳华强北的显卡、矿机生意并没有受到太大影响。有商家对本报记者透露：“去年我在山西的矿场因为严查而关停了，之后我把机器放在了国外。不过，目前也有些小矿场在国内运作，最重

要的是要屏蔽信号。”

同时，记者还发现，不少曾做挖矿和显卡生意的商家，如今已转卖摄像头或转做装机服务，“现在显卡卖不动呀，转做常规生意，图个稳定。”有商家如此表示。

比特币还会继续跌吗？

在6月份CPI数据“爆表”后，外界认为美联储加大加息幅度到100个基点的概率陡增。但随后美联储官员纷纷“灭火”，发声支持继续保持加息75个基点。同时，CME FedWatch 工具显示，本次加息 75 个基点的可能性为 78.7%，加息 100 个基点的可能性为 21.3%。

随着美联储加快货币紧缩的信号，金融市场陷入了不确定性。在这种情况下，加密货币市场会如何表现？

一种观点认为，由于美联储加息，市场上的资金流向避险资产，加密货币也将跟随股票出现下跌趋势。

对此，中国人民大学智能社会治理中心副教授王鹏对本报记者表示：“美联储进一步加息，进一步对市场抽水，实际上对于金融资产、国际期货、股指来说都有重要影响。”

另一种观点则认为，美联储加息和比特币价格没有关系。

“严格讲，比特币价格与美联储货币政策之间的关联性不是很直接。”萨摩耶云科技集团首席经济学家郑磊对本报记者表示。

同时，方达律师事务所资深律师汪灵罡对本报记者指出，“TED利率政策与BTC的价格没有理论和实证的关联性。”

与投资传统货币不同，比特币不是由中央银行发行的，也不是由政府支持的，通常影响货币价值的货币政策、通货膨胀率和经济增长指标不适用于比特币。相反，比特币价格主要受到采矿过程中生产比特币的成本、比特币市场供求、国际社会对比特币的态度等因素影响。

对此，郑磊表示：“国际社会对比特币的监管态度会对比特币价格有很大的影响。近一年来，对比特币的监管出现了明显趋紧，美国也加强了对加密货币市场的监管和规范，加强了防范被制裁对象和恐怖组织通过加密货币逃避制裁的力度。另一方面，随着金融市场投资者对高风险投资品的回避，大量资金流出比特币等加密货币市场，

也造成了比特币价格回落。”

同时，王鹏表示：“比特币除了如挖矿等自身价值决定外，比特币其实带有非常强的金融衍生品属性，通过供求、市场操纵来影响价格，其中最重要的是预期。并且比特币交易无固定交易场所、无信息披露、无涨跌幅限制、无交易时间限制，因此在这个过程中，就非常容易出现流动性的踩踏。一旦市场出现波动，或者预期变化，就会产生暴涨暴跌。”

对于比特币未来的价格，郑磊表示：“比特币作为一种数量有限的资产，长期趋势是上涨的，投资者可以作为多样化投资进行少量配置，在任何时候都不宜对赌其价格波动。”

而王鹏提出不同观点，他认为，“从长期来看，美联储加息对比特币下行仍会产生压力，短时间内我都不认为这是一个最低点。”